
' Peter Klepec.
(Narodna pripovedka.)

Peter Klepec je bil doma v čubru. Ker je bU šibkega ia slabotnega
telesa, zato so mu njegovi neporedni tovariši pogostoma nagajali. To mu je
zeU težko dejalo, in želel je, da bi bil močnejši od njih in sicer tak<J niočan,
da bi bil kos vsacemu. Necega dne. ko je pasel ovce na zelenej grivi (trati),
povzdigne oči k nebu, moli in prosi Boga, da bi mu dal moči zoper hudobne
tovariše. Še predno odmoli, sliši glas: nPeter, moč ti je dana! primi za grm
iu izderi ga!" In on prime za grm in izdere ga s korenino vred. In zopet
seeujeglas: ,,Peter, primi za brezo, in izderi jo ! " Peter ves vesel zgrabi brezo,
in breza gre iz tal, kakor izpodgrizeno žito. In tretjič se čuje glas: nPeter,
izderihdjo ! u Peter stori, iu stara debela hoja leži pred njim kakor slamnata bilka.

Peter je bil Bogii zel6 hvaležen za to zadobljeno moč. Njegovi tova-
riši, ki so ga poprej zaničevali, bali so se ga zdaj in rau niso nič več naga-
jali. Zdaj bi se bil lehko rnaščeval nad njimi, ali, ker je bil usmiljenega
srca, odpustil jim je vsa razžalenja ter ni storfl nikomur nič žalega.

Peter je doraščal in ž njim je rastla tudi njegova čudna moč.
Prihajali so hudi časi. Ošabni Turek je gnal svoje čete nad kristjane.

Cesar mu grfe naproti in bi ga rad pregovoril ter odvrnil hudo vojsko. Ali
zaman ! ošabni Turek se ne uda lepim besedam; vendar pa toliko odneha,
ako cesar velike vojske noCe, naj bi se dva, jeden Turek in jedea cesarski
podložnik posamezno ndarila. Imel pa je turški sultan gozovitega orjaka v
vojski, na katerega se je zanašal. Po vseh svojih deželah cesar pošilja pisiua
in išče človeka, ki bi se poskusil s Turkom. Bližal se je už6 dan, ki je bil
za boj odločen, a ni še človeka, da bi se šel s Turkom merit. Pride už<3
zadnji večer za boj napovedanega dneva. Cesar je v velikej zadržgi; zamišljeu
je v svojej sobi, in ne vč, kako bi si pomagal. Kar stopi v zlato sobo mla-
deai6, ki je bil borno oblečen, in se nekako boj&č bliža cesarju, ter mu reče:
nDov61ite, svitli cesar, da govorim z Vami! Jaz sem Peter Klepec iz Cubra,
in sein prišel tu sem, da se bodem poskusil s turškim orjakom, ia ako Bog
dade in sreča junaška, oprostim Vas in svojo lepo domovino." Blagi cesar pa
se bridko nasmeje in z glavo zmaje, misleč, tak6 mlad in tak<5 Sibek mlade-
ni6, kakor je bil Klepec na videz, kako bi ta premagal orjaškega Turčina!
Poprašuje ga dalje, in vrli junak mu dobro odgovarja. Pove mu tudi, da je
močen in kako je to čudno moč prftjel. Cesar ga je vesel in ga povabi k
večerji. Pri večerji se cesarjevi služabniki boraemu mladeniču posmehujejo
in ue niorejo verjeti, da bi bil kaj močan, a še menj, da bi šel ua tuiškega
zmaja. Prinesejo mu konjsko podkev ia mu rečejo, naj jo zlorai, ako je
ros tak<5 močen, da se upa nad Turka. Klepec pa jiin veli, uaj prinesejo



139

sedem novih podkev, in vse zdrobi v jednej roki kakor kos kruha. Vsi se irni
čudijo, tndi cesar sam.

Ko se je zjutraj za rano v turško ležišče izvedelo. da je cesar dobil bo-
jevalca, brž gre turški namestnik svojemu nasprotniku naproti. Snideta se
na planjavi blizu turškega ležišča. Ko Turek ugleda mladega Klepca, zel6
se mu smeje in ga zaničuje. nDobro jutro, oee", pravi mu Klepec, in mu
ponudi roko, in Turek Klepcu tudi rablo v roko seže. Klepec prime za Turkovo
roko, in mu jo odtrga. Turek zatuli in udari po Klepcu z drugo roko. Toda
umi Klopec se mu umakne in p66i on prvi Turka. Turek se zvrne, pa več
ne vstane, Sultan videč, da je zmagan, ukaže Tojakom, da naj Klepca po-
mandrajo. A Klepec izdere prvo bližnje drevo, pa opleta in treska po Turkih,
ter jih pometa kakor smeti po planjavi. Pobil je vse, kar mu jih ni zbežalo.
Tak«5 je močni Klepec Turke naklepal na tešče zjutraj za rano. In Turki od
tistega časa niso več prišli na cesarsko zemljo.


